
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 679 

 

На 16 април 2025 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно предложение до президента на 

републиката за насрочване на частичен избор за кмет на кметство. 

Докладва: Севинч Солакова 

2. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК. 

Докладва: Йорданка Ганчева 

3. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Димитър Димитров, Росица Матева, 

Емил Войнов, Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, 

Силвия Стойчева, Георги Баханов, Елка Стоянова, 

Любомир Георгиев, Камелия Нейкова и Ерхан 

Чаушев 

4. Проект на решение относно отваряне на запечатани 

помещения. 

Докладват: Йорданка Ганчева и Любомир 

Георгиев 

5. Искане за изплащане възнаграждение на ОИК. 

Докладва: Любомир Георгиев 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир 

Георгиев, Силвия Стойчева. 
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ОТСЪСТВАТ: Цветозар Томов, Цветанка Георгиева, Гергана 

Стоянова и Красимир Ципов. 

 

Заседанието бе открито в 10,40 ч. ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател 

на Комисията. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Десет членове сме в залата – имаме необходимия кворум. 

По уважителни причини отсъстват колегите Томов, 

Георгиева, Ципов и Гергана Стоянова. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно предложение до президента на 

републиката за насрочване на частичен избор за кмет на кметство с 

докладчик госпожа Солакова. 

2. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК с 

докладчик госпожа Ганчева. 

3. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Димитров, госпожа Матева, господин Войнов, госпожа 

Солакова, госпожа Ганчева, госпожа Стойчева, господин Баханов, 

госпожа Елка Стоянова, господин Георгиев и аз. 

4. Проекти на решения относно отваряне на запечатани 

помещения с докладчици госпожа Ганчева и господин Георгиев. 

5. Изплащане на възнаграждения на ОИК с докладчик 

господин Георгиев. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Господин Чаушев, добавям Ви в точка трета. Други? Няма. 

Моля, режим на гласуване на дневния ред с направените 

допълнения.  
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Колеги, честит празник на Деня на Конституцията и 

професионалния празник на юристи, магистрати и съдебни 

служители!  

Много здраве и професионални успехи! 

Господин Димитров, заповядайте с Вашия доклад в точка 

трета. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моята папка има писмо, 

което е стандартен образец – Общественият съвет искат днес, в 

16,00 ч. да проведат редовно заседание, за което им е необходима 

зала.  

Писмото е до Народното събрание относно осигуряване на 

помещение, тъй като в момента ние не можем да им предоставим 

залата, която понякога ползват. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на писмо има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

 

Продължаваме с първа точка от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДО 

ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА НАСРОЧВАНЕ 

НА ЧАСТИЧЕН ИЗБОР ЗА КМЕТ НА КМЕТСТВО. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило писмо от Общинската 

избирателна комисия в Сандански с вх. № ЦИК-МИ-11-
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307/11.04.2025 г. Към писмото е приложен заверен препис от 

протокол от 9 април тази година от заседанието на Общинската 

избирателна комисия, както и заверен препис от Решение № 277-

МИ, също от 9 април на комисията. 

Към писмото са приложени писмото от община Сандански до 

Общинската избирателна комисия и заверен препис-извлечение от 

акт за смърт на кмета на село Поленица.  

Във връзка с това Общинската избирателна комисия е приела 

Решение № 277 за констатиране и обявяване предсрочно 

прекратяване на пълномощията на кмета на село Поленица, община 

Сандански.  

Направена е справка на официалната интернет страница на 

ГД ГРАО за броя на населението по постоянен адрес към 15 март 

тази година. Както и последните данни, така и всички, постъпили 

документи, дават основание Централната избирателна комисия да 

приеме решение, с което да предложи на президента на Република 

България да насрочи частичен избор за кмет на кметство Поленица, 

община Сандански. 

Предлагам да приемем такова решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 4180-МИ/16.04.2025 г. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам така приетото 

решение, заверено копие от решението и всички относими 

документи да изпратим на президента на Република България. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

 

Преминаваме към втора точка от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТВИ НА ОИК. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, връщам на 

доклад преписката, която ви докладвах, относно предложение за 

промяна в състава на ОИК – Пещера, от ПП „Възраждане“ и проект 

на решение, който е във вътрешната мрежа, с проектен номер 6159 

във връзка с постъпилото в ЦИК с вх. № ЦИК-МИ-11-294-

2/09.04.2025 г. от Костадин Костадинов, упълномощен представител 

на партия „Възраждане“, предложение за промяна в състава на ОИК 

– Пещера. 

С Решение № 4173-МИ/08.04.2025 г. на ЦИК е освободена            

Х.             Г.            Д. – зам.-председател на ОИК – Пещера, предвид 

което се предлага на мястото на зам.-председателя да бъде назначен 

Йордан Илиев Ликов със съответното ЕГН, като са приложени 

изискуемите документи. 

Предлагам да приемем решение за назначаване на зам.-

председател на ОИК – Пещера, област Пазарджик на лицето Йордан 

Ликов със съответното ЕГН. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 4181-МИ/16.04.2025 г. 
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

предложение с вх. № ЦИК-МИ-11-310-1/15.04.2025 г. от 

упълномощен представител на ПП ГЕРБ с оглед попълване състава 

на ОИК – Хасково, във връзка с подадено заявление от В. Ч. за 

освобождаването му като член на ОИК – Хасково. 

Предлага се на негово място да бъде назначена Гергана 

Георгиева Грозева. 

Постъпилото предложение е в оригинал от упълномощен 

представител, както казах, с вх. № ЦИК-МИ-11-310-1/15.04.2025 г. 

Постъпило е и по електронната поща с вх. № ЦИК-МИ-11-310-

1/14.04.2025 г., както и е постъпило от ОИК писмо с вх. № ЦИК-

МИ-11-310/14.04.2025 г. от господин          В.           К.           Ч., 

назначен за член на ОИК – Хасково, с Решение № 2279-

МИ/08.09.2023 г. – заявлението, с което моли ЦИК да бъде 

освободен като член на ОИК – Хасково, постъпило по електронната 

поща. Видно от материалите във вътрешната мрежа, е постъпило в 

оригинал, предвид което ви предлагам да освободим като член на 

ОИК – Хасково, област Хасково, В.   К.       Ч. и да му се анулира 

издаденото удостоверение. 

Да назначим за член на ОИК – Хасково, Гергана Георгиева 

Грозева със съответното ЕГН, като й се издаде удостоверение. 

Приложени са декларацията и копие на дипломата за висше 

образование. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 4182-МИ/16.04.2025 г. 

 

Господин Димитров, заповядайте в точка трета: 
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ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моята папка може да 

видите вх. № ЦИК-16-497-11 – поредното напомняне от 

Международната публична администрация за семинарите, които 

организира. Докладвам го за сведение. Има и превод, за които се 

интересуват от предмета на семинарите. Това са платени участия. 

Ако някой се интересува, трябва да направи по-подробна справка. 

Има и едно писмо с вх. № ЦИК-НС-17-331/11.04.2025 г. 

Писмото е от господин Калчев, който се интересува кога е имало 

избори през 90-те години, тъй като е участвал като кандидат в някои 

от тях, но не се сеща за кои. По тази причина съм написал отговор, в 

който за 1990-2003 г. е имало десет пъти избори. Завършва със „за 

изборите след 2003 г. може да направите справка на страницата на 

Централната избирателна комисия, в рубриката „Архив за проведени 

избори“, където има достъп до резултатите от всеки избор, правен 

след 2003 г.“ 

Моля да погледнете текста, и ако нямате някакви бележки, да 

изпратим това писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението на господин Димитров, макар 

че тази информация е достъпна на интернет страницата на ЦИК и 

всеки гражданин, който проявява интерес, може да се запознае с нея. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева); против – 1 (Севинч Солакова). 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

съдебно удостоверение, заведено в ЦИК с вх. № ЦИК-НС-09-

332/14.04.2025 г., издадено от Софийски районен съд по адм. 

наказателен характер дело 7231/2024 г., 114 състав. Въз основа на 

това съдебно удостоверение председателят на ПП „Правото“ да се 
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снабди с удостоверение от Централната избирателна комисия, като 

ЦИК отговори на поставените в удостоверението въпроси. 

Въпросите касаят списък на избирателите, подкрепящи 

регистрацията на партия „Правото“ за участие в изборите за народни 

представители на 2 април; подадени ли са по надлежния ред; 

събрани ли са по образец; при регистрацията на партията включени 

ли са некоректните записи; списъкът с подписите, представен пред 

ЦИК, остава ли в ЦИК, или в МРРБ; обработват ли се за други цели 

и партиите могат ли да обработват лични данни в изборния процес и 

какви данни обработват? 

Подготвен е проект на отговор и е качен коригираният от мен 

проект на отговор. 

Колеги, предлагам да отговорим, че списъкът на избиратели 

на партия „Правото“ за 2 април е събран по образец с посочено 

приложение от изборните книжа и номера на решението на ЦИК, с 

което са утвърдени, както и че е изготвен по реда, определен с 

решение на ЦИК за структурирания вид и е подаден в ЦИК заедно с 

другите документи за регистрация на партии съгласно съответното 

решение на ЦИК; че при регистрацията на партиите не се взимат 

предвид некоректните записи, а само коректните, както и че 

списъкът с избирателите се съхранява в Централната избирателна 

комисия и се обработват само в случай на подаден сигнал от някое 

лице, което твърди, че не се е подписало в списъка; и че 

обработването на личните данни става по реда на Закона за защита 

на личните данни и отговор на поставения въпрос може да даде 

Комисията за защита на личните данни. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-НС-05-277-2/10.04.2025 г. от областния управител на област 

Пазарджик, с което ни изпраща копие от наказателно постановление 

№ 1, издадено на 27 ноември, обратна разписка, с която е връчено, 

известия за доставяне и данни, че въз основа на съставения Акт за 

установяване на административно нарушение от председателя на 

РИК – Пазарджик, е издадено наказателно постановление, с което на 

председателя на съответната секционна избирателна комисия, който 

не е включил устройството за видеонаблюдение, е наложено 

административно наказание глоба в размер на 100 лв., като на 

нарушителя е указано, че може да внесе сумата по посочена банкова 

сметка. Няма данни да е платена сумата до момента на изпращането 

на това писмо. Това е за сведение. 

Във връзка с изисканата информация от Централната 

избирателна комисия издадени са наказателни постановления по 

съставените актове на председателите на СИК, които не бяха 

включили устройствата за видеонаблюдение в изборите на 

27 октомври, така че това е поредната информация. 

Следващото писмо е с вх. № ЦИК-НС-17-198-4/16.04.2025 г. 

от областния управител на област Русе, който също ни уведомява, че 

във връзка с изпратен АУАН № 5, отново съставен от РИК – Русе, е 

издадено наказателно постановление № 30014/09.04.2025 г. Изпраща 

ни се копие от постановлението, наложена е глоба в размер на 50 лв. 

Доколкото виждам от копието от наказателното постановление, то е 

връчено на 10 април на нарушителя. Това отново е информация за 

движението на преписките. 

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-13-118-6/16.04.2025 г. 

от секретаря на Район „Средец“ във връзка с изпратено миналата 

седмица писмо от Централната избирателна комисия, с което 

напомняме, че на 12 февруари сме изпратили наказателно 

постановление, което да бъде връчено на нарушителя. Сега с 

писмото секретарят на Район „Средец“ ни предоставя надлежно 

оформена и подписана разписка, удостоверяваща връчване на 
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наказателно постановление № 2-НС от 12 февруари 2025 г., издадено 

от ЦИК, срещу Българската национална телевизия. 

Приложени са в оригинал протокол за посещение, както и 

разписка за получаване на наказателното постановление от 

юрисконсулт в БНТ, така че докладвам тази преписка за сведение на 

ЦИК и приобщаване към административно-наказателната преписка. 

Колеги, в тази връзка ви докладва четири проекта на писма. 

Едното е до кмета на Район „Средец“ във връзка с изпратено на 

12 февруари с писмо, с посочен изходящ номер на ЦИК, оригинал на 

наказателно постановление № 2-НС от 12 февруари за връчване на 

нарушителя БНТ. Не сме получили информация какво се случва с 

връчването на това наказателно постановление. 

Отново до кмета на Район „Средец“        Т.                Т. във 

връзка с изпратено на 13 февруари писмо и оригинал на наказателно 

постановление № 3-НС от 13 февруари за връчване на нарушителя 

РТЕ НЕТ ООД, с посочено седалище. Не сме получили информация 

връчено ли е наказателното постановление.  

До кмета на Район „Триадица“          Д.            Б. с писмо с 

посочен изходящ номер на ЦИК от 26 февруари е изпратено 

оригинално наказателно постановление № 4-НС от 25 февруари за 

връчване на нарушителя БТВ „Медия груп“. Няма данни да е 

връчено и да е върната преписката на Централната избирателна 

комисия.  

До кмета на Район „Искър“ също да се изпрати писмо с 

искане на информация въз основа на изпратено от ЦИК на 6 април 

писмо, с което сме изпратили оригинал на наказателно 

постановление № 5 за връчване на нарушителя НОВА 

БРОУДКАСТИНГ ГРУП ЕООД. Нямаме информация дали е 

връчено наказателното постановление и да са върнати оформените 

надлежни документи. 

Колеги, предлагам да гласуваме тези четири писма до 

различни кметове на райони в Столична община едновременно. Те 
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са във вътрешната мрежа в папка с мои инициали с проектни номера 

13607-13610. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението за писмата, които колегата 

Матева докладва. 

Моля, режим на гласуване на писмата с проектни номера от 

13607 до 13610. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви докладна записка 

с вх. № ЦИК-25-148/15.04.2025 г. във връзка с представени в 

Централната избирателна комисия за плащане изпълнителни листове 

с вх. № ЦИК-МИ-09-293/04.04.2025 г.  

Тази преписка я докладвах на 8 април, тъй като ми беше 

предоставена независимо от процедурата, утвърдена от Централната 

избирателна комисия, и в момента ви докладвам докладна записка, с 

която се предлага, въз основа на преглед на преписката, да се 

изпрати писмо до адвокат     А.          Б., която е подала молба в 

Централната избирателна комисия с посочения входящ номер от 

4 април, с копие от три изпълнителни листа, издадени от 

Административен съд – Благоевград, с искане за изплащане на 

съответните суми въз основа на влезли в сила решения на 

Административен съд – Благоевград, и на Върховен 

административен съд, както са посочени в самите изпълнителни 

листове. 

Към докладната записка е предложен проект на писмо, с 

което да кажем на адвокат Б., че представените с молбата 

пълномощни – молбата е подписана с електронен подпис, 

припомням, но към нея са приложени три копия от пълномощни, 

както и копие от изпълнителните листове, които не са в оригинал – 

да й кажем, че следва да представи в оригинал издадените 
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изпълнителни листове, за да бъдат предвидени за плащане от 

Централната избирателна комисия, както и че представените 

пълномощни са за процесуално представителство по делата, в тях 

няма изрично упълномощаване за това да прави искане за плащане 

на суми, както и да посочва собствената си адвокатска банкова 

сметка за плащане, поради което следва да представи изрични 

пълномощни за това или искането да бъде направено от 

представляващите двете партии, в полза на които са присъдени 

сумите и физическото лице, в полза на което е присъдена една от 

сумите. Останалата част от проекта на писмо предлагам да не се 

одобрява – разсъжденията за присъдените суми.  

В издадения в полза на „Ред, законност и справедливост“ 

изпълнителен лист са посочени сумите, за които е осъдена 

Централната избирателна комисия и за първа, и за касационна 

инстанция да заплати. Това че е допусната техническа грешка в 

молбата не е проблем за изплащане на тези суми. 

Ще коригирам грешките, които са допуснати в писмото. 

Отделно от това ще възложа на администрацията да бъде 

направен проект за изменение на одобрената процедура по реда на 

чл. 519, ал. 2 от ГПК, като докладна записка да се представя в 

крайната фаза на процедурата, когато се предлага на ЦИК да одобри 

плащането на сумите, които са от изпълнителен лист, а при 

необходимост от допълнителна информация и изпращане на писма 

на лицето, което е подало към ЦИК искането за плащане със 

съответен изпълнителен лист, да се подготвят само съответните 

документи – в случая писмо. Иначе губим страшно много време, в 

случая 12 дни са загубени, за да се подготви проект на писмо заедно 

с докладна записка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания, или предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 
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Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Докладвам ви няколко съобщения от 

Административен съд – София-град. 

Първото е с вх. № ЦИК-НС-07-2-36/15.04.2025 г. по адм. дело 

№ 160/2025 г. Със съобщението на Централната избирателна 

комисия се връчва препис от Решение № 12614/10.04.2025 г., 

постановено по делото, с което решение са отхвърля жалбата на „ТВ 

Медия“ ЕООД против мълчалив отказ на ЦИК и се осъжда „ТВ 

Медия“ ЕООД да заплати на ЦИК 100 лв. разноски по делото. 

Възложено е на юристите в този случай да се изиска 

издаването на изпълнителен лист. 

Следващият ми доклад е Съобщение с вх. № ЦИК-НС-07-2-

37/15.04.2025 г. по адм. дело № 161/2025 г. на Административен съд 

– София-град. Връчва ни се определение, с което се отменя ходът по 

същество по делото и оставя без разглеждане жалбата на „ТВ 

Медия“ ЕООД срещу мълчалив отказ на ЦИК, прекратява 

производството по делото и осъжда „ТВ Медия“ ЕООД да заплати 

на ЦИК разноски в размер на 100,00 лв. 

След като влезе Определението в сила ще се снабдим с 

изпълнителен лист, ако не бъде обжалвано. 

Третото Съобщение е с вх. № ЦИК-НС-07-2521-

22/15.04.2025 г. По адм. дело № 12310/2024 г. ни се връчва 

Определение по делото № 12365/09.04.2025 г., с което се отменя 

ходът по същество, оставя се без разглеждане жалбата на „ТВ 

Медия“ ЕООД, прекратява се производството по делото и се осъжда 

„ТВ Медия“ ЕООД да заплати на ЦИК разноски в размер на 100 лв. 

Тук ще се процедира по същия начин. Това са моите доклади към 

момента. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, 

заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от Министерство на електронното управление с вх. № ЦИК-
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МИ-02-305/11.04.2025 г. С него ни уведомяват, че след приключило 

разследване по прокурорска преписка им е върнат 1 брой ТУМГ, 

използвана в процеса по удостоверяване.  

Имат готовност да ни върнат ТУМГ и молят да определим 

ден и час, когато да ни бъде предадено. 

Предлагам да изпратим писмо но Министерството на 

електронното управление, с което да ги уведомим, че ще приемем 

машината за гласуване на 22 април 2025 г. от 10,00 ч. Проектът на 

писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпил е доклад от IT експерта 

към ЦИК                 Г.        Б. с вх. № ЦИК-МИ-21-308-1/11.04.2025 г. 

То е в изпълнение на Договор № 228/25.09.2024 г. на експерта и 

възложената му задача по архивиране на данните от флашпаметите, 

използвани на изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г. 

В доклада са описани извършените стъпки по копиране, 

освобождаване и сравняване на информацията от флашпаметите 

съгласно утвърдената от Централната избирателна комисия 

процедура. За довършване на процедурата остава да се копират 

извлечените данни от лаптопите върху устройство за съхранение на 

данни, собственост на Централната избирателна комисия. За целта 

са необходими два броя външни твърди диска с обем от 2 терабайта 

всеки. 

Във връзка с изложеното предлагам да вземем решение да се 

предадат на Г. Б. с приемо-предавателен протокол два броя външни 

диска с обем 2 терабайта. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Постъпил е още един доклад от експерта 

към ЦИК         Г.           Б. с вх. № ЦИК-МИ-21-308 с приложен към 

него опис с вх. № МИ-21.308-2. Докладът е в изпълнение на същия 

договор и протоколно решение на Централната избирателна 

комисия, с което сме му възложили да свали и запише информацията 

от два лаптопа на два твърди диска и да направи опис за 

съдържанието на файловете. 

С настоящия доклад ни уведомява, че е изпълнил задачата. 

Ние имаме протоколно решение двата твърди диска, след като бъдат 

записани, да се приберат в касата на Централната избирателна 

комисия, поради което докладвам преписката за сведение. 

Колеги, връщам на доклад докладните записки от директор 

дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-138 и ЦИК-25-141 от 

9 април, които докладвах на предходното заседание за запознаване. 

Първата докладна записка е относно изпълнението на 

Договор № 16-7 от 10 март 2025 г., сключен със „Сиела Норма“ АД, 

по Рамково споразумение № 16 от 23 май 2024 г. Договорът е за 

осигуряване на машинното гласуване за частичните избори, 

произведени на 16 март 2025 г. в частта „профилактика, инсталиране 

и конфигуриране на СУЕМГ; техническо обслужване на СУЕМГ в 

предизборния и изборния ден и осигуряване на център за поддръжка 

при възникнали въпроси и повреди“. 

В докладната записка подробно е описано изпълнението по 

всяка една точка от договора, като е посочена и съответната 

кореспонденция между Възложителя и Изпълнителя. 
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От изложеното може да се приеме, че е налице изпълнение от 

страна на Изпълнителя на поетите задължения за осигуряване на 

машинното гласуване в частичните избори. При произвеждане на 

машинното гласуване на 16-и и 23 март не е преустановявано 

машинното гласуване и няма основания за финансова санкция по 

т. 8.4 от договора. 

Предвид изложеното предлагам да вземем решение за 

приемане на работата по Договор № 16-7 от 10 март 2025 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – 1 (Ерхан Чаушев). 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Втората докладна записка е с вх. № ЦИК-

25-141 относно изпълнение на Договор № 16-8 от 10 март 2025 г., 

сключен със „Сиела Норма“ АД, по Рамково споразумение № 16 от 

23 май 2024 г. 

Договорът е за осигуряване на машинното гласуване за 

частичните избори на 16 март 2025 г. в частта „транспорт до 

избирателните секции и логистично осигуряване на СУЕМГ в 

предизборния и след изборния ден“. 

В докладната записка са посочени представените от 

Изпълнителя документи, в това число Приложение № 2 и 

Приложение № 3 и приемо-предавателни протоколи. 

От изложеното може да се приеме, че е налице изпълнение от 

страна на Изпълнителя на поетите задължения по договора. 

Предвид изложеното предлагам да вземем решение за 

приемане на работата по Договор № 16-8 от 10 март 2025 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 9 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева); против – 1 

(Ерхан Чаушев). 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, във връзка с приетите решения 

предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да ги 

уведомим за решението на Комисията и че следва да изпълнят 

задължението си по договорите – да представят фактура съобразно 

приетата от Възложителя работа. Проектът на писмо е с проектен 

номер 13613. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от Онур Адем с 

вх. № ЦИК-17-225/16.04.2025 г. С него ни уведомява, че е IT 

инженер и проявява сериозен интерес по време на избори да бъде 

технически сътрудник към Централната избирателна комисия, 

отговарящ за поддръжка на машините за гласуване. 

Докладвам писмото за сведение и запознаване, като ще 

възложа на „Човешки ресурси“ от администрацията да поддържат 

регистър на кандидати за сътрудници към Централната избирателна 

комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка вх. № 

ЦИК-25-139-1/15.04.2025 г. се прави допълнение към докладна 

записка със същия номер от 9 април, която съм докладвала за 

запознаване на 10 април. Става дума за изразено становище и 

предложение за решения по постъпили фактури от Омега Софт ООД 

за предоставяне на лиценз за счетоводни програми, както и 
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извършени дейности от Омега Софт ООД на стойност 1126,56 лв. с 

ДДС едната фактура, а другата – на стойност 93,88 лв. с ДДС. 

Представени са и контролни листове към двете фактури.  

Видно от допълнението към докладната записка, годишната 

абонаментна поддръжка на програмните продукти на софтуерната 

система ОМЕКС 2000 изтича на 8 май тази година. Предложението е 

срокът да бъде продължен до 8 май 2026 г.  

Предлагам да одобрим предложението за продължаване на 

срока за абонаментна поддръжка на програмните продукти на 

софтуерната система ОМЕКС 2000, ползвани в Централната 

избирателна комисия; да одобрим извършване на плащането по 

двете фактури, за което има осигурени средства с лимита, отпуснат 

на Централната избирателна комисия; да одобрим подписването на 

постъпил приемо-предавателен протокол от служител в звено 

„Финансово-счетоводна и стопанска дейност“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка ЦИК-25-

149/15.04.2025 г. се предлага одобряване на извършване на плащане 

на месечен абонамент по договора с ДАВИД ХОЛДИНГ АД в 

размер на 684,00 лв.  

Представен е контролен лист с изразено мнение за 

законосъобразност на плащането. Фактурата е постъпила с вх. № 

ЦИК-15-185/01.04.2025 г. Средствата са налични по № 10-20. 

Предлагам да одобрим разхода и извършване на плащането. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Докладвам ви писмо от министъра на 

финансите с вх. № ЦИК-02-217/14.04.2025 г. Искането беше в срок 

до 14 април да се представи становище по проект на постановление 

на Министерския съвет за изпълнение на държавния бюджет на 

Република България. Тъй като проектът на постановление урежда 

всички въпроси, свързани с изпълнението на Закона за държавния 

бюджет на Република България за 2025 г., включително цялата 

бюджетна процедура по финансиране на отделни разходи, 

задълженията на първостепенните разпоредители с бюджет по 

отчитането на одобрените бюджетни средства, сроковете за 

представяне на отчетите, включително въпроси, свързани с 

програмното бюджетиране, в която част е и Централната 

избирателна комисия, нямаме бележки по проекта на постановление 

за изпълнение на държавния бюджет. Очакваме приемането на 

постановлението, за да се изпълни задължението на ЦИК за 

публикуване на одобрения бюджет на страницата на Централната 

избирателна комисия. 

С докладна записка вх. № ЦИК-25-143/11.04.2025 г. се 

предлага попълнена форма „Наети лица, отработено време, средства 

за работна заплата и други разходи за труд“ за първото тримесечие 

на 2025 г. да се изпрати до Националния статистически институт във 

връзка с писмо с вх. № ЦИК-15-186/01.04.2025 г., с което от НСИ 

обръщат внимание, че сме част от изследване „Наети лица, 

отработено време, средства за работни заплати и други разходи за 

труд“ за 2025 г. С електронен подпис може да се изпрати 

информацията. В звено „Финансово-счетоводна и стопанска 

дейност“ има оторизирани служители, които да изпратят тази 

информация по електронен път.  

Предлагам да одобрим изпращането му. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

писмо с вх. № ЦИК-15-219/15.04.2025 г. То е покана за провеждане 

на среща, тъй като дружеството предлага услуги в областта на 

киберсигурността и осигуряването на минимални мерки за мрежова 

информационна сигурност. Поддържат платформа. Посочили са кои 

са клиентите на дружеството. Към момента ви докладвам, както 

казах, за сведение тази покана. 

За сведение към момента вх. № ЦИК-02-218/15.04.2025 г. 

Отново от министъра на финансите имаме писмо, в което се 

уточнява до 25 април тази година да се изпрати заявка за лимит за 

месец май, като се дават указания във връзка с попълването на 

заявката. Ние имаме принципно решение за изпращане на заявката 

за лимит с месечно разпределение, принципно одобрено от 

Централната избирателна комисия. 

С докладна записка вх. № ЦИК-25-134-1/14.04.2025 г. се 

прави допълнително уточнение по докладна записка с този номер от 

7 април във връзка с декларацията по чл. 15 от Закона за 

здравословни и безопасни условия на труд.  

Извършена е допълнителна проверка, включително 

консултация с Инспекцията по труда, във връзка с данните, които се 

поддържат в публичния регистър на институцията с декларирани 

данни от Централната избирателна комисия през 2018 г. Тъй като 

няма промяна в обстоятелствата, които подлежат на деклариране 

при промяна, определени съгласно допълнителната разпоредба – § 1 

от Наредба № 3 от 2010 г.– докладвам ви преписката за сведение. 
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Колеги, докладвах ви за сведение преписката, но с оглед на 

това, че по чл. 7, ал. 3, т. 5 от Наредба № 3 от 23 февруари 2010 г. за 

формата, съдържанието, реда и начина за подаване и съхраняване на 

декларациите по чл. 15, ал. 1 от Закона за здравословни и безопасни 

условия на труд, а името на законния представител на организацията 

фигурира в публичния регистър, с оглед на промяната в тази част 

предлагам попълнената декларация към докладна записка с вх. № 

ЦИК-25-134-1/14.04.2025 г. да се изпрати до Инспекцията по труда, 

за да може тази промяна да бъде отразена. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с постъпило 

писмо от Министерството на електронното управление с вх. № 

ЦИК-02-203/08.04.2025 г. ви докладвах преписката за запознаване на 

10 април. Във връзка с това е представена докладна записка с вх. № 

ЦИК-25-145/14.04.2025 г. с предложение за актуализиране на 

списъка с лицата за контакт, мрежова информационна сигурност. 

Тъй като в администрацията на Централната избирателна комисия 

липсва служител, в чиято длъжностна характеристика да са 

включени въпроси, свързани с мрежова информационна сигурност, е 

представен проект на заповед за определяне на такова лице. 

Предлагам ви да одобрим направеното предложение 

служител от администрацията, който да бъде натоварен с тези 

въпроси, да е         Р.         Ц., главен експерт „Човешки ресурси“ и да 

предоставим данни за лицето с писмо до министъра на електронното 

управление. При отсъствие на титуляра тези функции да се 

изпълняват от Красимира Манолова – директор, дирекция 

„Администрация“. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 7 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – 1 (Йорданка 

Ганчева). 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка ЦИК-25-

144/14.04.2025 г. е направено предложение за одобряване размера на 

средствата за представителни цели за второто тримесечие на 2025 г. 

в размер на 6 000,00 лв. Представен е контролен лист с мнение за 

законосъобразност.  

Предлагам да одобрим предложението и този размер на 

представителните разходи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания 

по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 7 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – 1 (Йорданка 

Ганчева). 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от Централен държавен 

архив сме получили писмо с вх. № ЦИК-21-171-1/08.04.2025 г., с 

което ни връщат Опис № 23 и Опис № 24, утвърдени от директора 

на Централен държавен архив. 

С докладната записка се предоставя информация, че е 

направено допълнително проучване, а Централен държавен архив 

може да приеме документите за постоянно съхранение на 23 април 

след13,00 ч. 

Предлагам ви да одобрим предаването на документите по 

описи № 23 и № 24, както са одобрени от Централната избирателна 

комисия, утвърдени от Централен държавен архив, за постоянно 

съхранение на 23 април след 13,00 ч. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 7 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – 1 (Йорданка 

Ганчева). 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила 

преписка в ЦИК от Районна прокуратура – Русе, с вх. № ЦИК-ЧМИ-

08-179/10.04.2025 г., която съдържа постановление за отказ да се 

образува досъдебно производство по преписка със съответния номер 

по описа на Районна прокуратура – Русе.  

Ведно с материалите преписката ни е изпратена по 

компетентност като се посочва, че районната прокуратура следва да 

бъде уведомена за предприетите действия. В постановлението за 

отказ да се образува досъдебно производство за престъпление от 

общ характер по съответната прокурорска преписка по описа на 

районната прокуратура и по описа на РУ – Две могили, при ОД на 

МВР – Русе, се прекратява проверката. Изпратен ни е препис от 

настоящото постановление ведно с материалите по преписката за 

преценка и произнасяне по компетентност с оглед наличието или не 

на данни за административно нарушение по Изборния кодекс и за 

предприетите действия следва, както казах, да бъде уведомена 

районната прокуратура. 

Колеги, обръщам внимание, че става въпрос за преценка за 

реализиране на административно-наказателна отговорност спрямо 

конкретно лице за извършено нарушение по чл. 182, ал. 4.  

Ведно с тази преписка ви докладвам и становище от звено 

„Правна дейност“ с вх. № ЦИК-ЧМИ-08-179-1/16.04.2025 г. 

Докладвам сега за сведение и запознаване заедно с проекта на 

писмо, като считам, че становището – успях да се запозная в хода на 

заседанието, въпреки че ми беше предоставена преписката доста 
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късно след разпределението, считам, че 80% от същото съдържа 

описание на материалите, с които ви моля да се запознаете, и не 

съдържа анализ на разпоредбата на чл. 480 и чл. 496 от Изборния 

кодекс в контекста на преценка за административно-наказателната 

отговорност, която ни е изпратена, още повече е в компетентността 

на съответната избирателна комисия. 

Като докладчик преценявам да го върна в тази му част за 

допълване, но ви моля да се запознаете с материалите, тъй като 

преписката е обемна, съдържа обяснения и протоколи и сега го 

докладвам за сведение и запознаване. 

Ако сте съгласни с мен, след връщане за допълване на 

становището, да го обсъдим в работен порядък. 

Докладвам постъпила преписка с вх. № ЦИК-ЕП-02-295-

35/16.04.2025 г. от Европейската комисия на английски език. Имам 

бележка, че е предоставена за превод. Предполагам, че бележките са 

от деловодството. Докладвам преписката за сведение и ще я върна 

ведно с превода за разглеждане в Централната избирателна комисия. 

Докладвам постановление за отказ да се образува досъдебно 

производство с вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1915-1/14.04.2025 г., като с 

него е отказано да се образува производство и се прекратява 

прокурорска преписка със съответния номер по описа на Районна 

прокуратура – Пловдив. 

След като се запознах, ви предлагам да не оспорваме това 

постановление, но сега го докладвам за запознаване и в по-късната 

част на заседанието ще го върна на доклад, за да не чета 

постановлението и колегите спокойно да се запознаят. 

Аналогичен доклад е вх. № ЦИК-ЧМИ-08-246-1/10.04.2025 г. 

– постановление, с което се отказва да се образува наказателно 

производство и се прекратява преписката.  

Моля да се запознаете и моето предложение е отново да не се 

оспорва това постановление. Докладвам го за запознаване и ще 

помоля по-късно да го върнете на доклад, след като колегите се 

запознаят и да го гласуваме 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, 

заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МР-06-2-

3/15.04.2025 г. в ОИК – Полски Тръмбеш, е постъпило решение 

относно обявяване на обобщени резултати от гласуването от 

произведения на 13 април 2025 г. местен референдум в село Стефан 

Стамболово по въпроса: „Желаете ли да се възстанови старото име 

на село Стефан Стамболово – „Градина“?“  

Референдумът е успешен, предложението е прието, тъй като 

са участвали повече от 40 на сто от имащите право на глас. 

Докладвам го за сведение. Писмото е изпратено в изпълнение на 

изискванията на Закона за местния референдум. 

С вх. № ЦИК-НС-04-328/10.04.2025 г. от СДВР, 05 РУ е 

постъпило искане за предоставяне на писмена справка във връзка с 

водено разследване по досъдебно производство със съответния 

номер по описа на СДВР за състава на секционна избирателна 

комисия с посочен номер и адрес в град София. 

И втори въпрос: дали посоченото в преписката лице с три 

имена и ЕГН е упражнило правото си на глас на 11 юли 2021 г. в 

тази секция? 

Предлагам да изпратим до кмета на Район „Подуяне“ 

Столична община постъпилото искане с цел предоставяне на 

необходимата информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1918-

1/14.04.2025 г. е получено постановление за прекратяване на 

наказателно производство от Районна прокуратура – Пловдив. 
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Досъдебното производство със съответния номер е било образувано 

през 2024 г. Няма лице, привлечено в качеството му на обвиняем. 

Установено е, че визираното в преписката лице е гласувало на 

изборите на 9 юни 2024 г., като е гласувало за народни 

представители, след което член на секционната комисия е казал, че 

ако желае, може да упражни правото си на глас и за членове на 

Европейски парламент, тъй като не фигурира в забранителния 

списък. Упражнено е правото на глас, в същото време за посоченото 

лице се установява, че има регистриран настоящ адрес в Канада. 

При така изяснената фактическа обстановка по досъдебното 

производство прокурорът е установил, че не са налице признаци за 

извършено престъпление, поради което прекратява наказателното 

производство. 

Предлагам това постановление да не бъде обжалвано. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – 1 (Йорданка Ганчева). 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № ЦИК-25-147/15.04.2025 г. е 

постъпила докладна записка във връзка с искане от Националния 

статистически институт (НСИ), заведено с вх. № ЦИК-15-

213/11.04.2025 г. на основание на Закона за статистиката за 

предоставяне на данни от страна на Централната избирателна 

комисия в областта на околната среда за отчетната 2024 г. Формата, 

която следва да бъде попълнена, е попълнена и следва да се изпрати 

с квалифициран електронен подпис до НСИ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-16-

210/10.04.2025 г. е постъпила покана за участие в предстоящата 

Международна лятна академия в Баку, Азербайджан в периода 

17 юли 2025 г. Докладвам за сведение. Всички материали, 

включително и програмата, са в папка с моите инициали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа е качен проект на 

писмо до старши разследващ полицай от 06 РУ във връзка с 

постъпила в Централната избирателна комисия преписка с вх. № 

ЦИК-ЕП/НС-08-1953-7/04.04.2025 г., с което желаят да им 

отговорим на адрес по отношение на посочено лице дали е 

упражнило правото си на глас повече от един път на произведените 

на 9 юни 2024 г. избори за членове на Европейския парламент. 

С писмото, тъй като образуваното досъдебно производство е 

по чл. 168, ал. 1 от НК, което според писмото е свързано с 

упражняване правото на глас два пъти или повече от един път в един 

избор, отговаряме на старши разследващия полицай. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Следващият ми доклад е във връзка с 

постъпил в Централната избирателна комисия от Окръжна 

прокуратура – Плевен, Окръжен следствен отдел вх. № ЦИК-ЕП-08-
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292-6/08.04.2025 г. Младши следовател желае да му изпратим във 

връзка с досъдебно производство различни документи, които се 

намират в Централната избирателна комисия. 

С проекта на писмо до Окръжна прокуратура – Плевен, 

Окръжен следствен отдел приложено предлагам да изпратим 

заверени копия от исканите документи – допълнителна страница от 

списък на гласувалите извън страната в изборите за членове на 

Европейски парламент от Република България за секция с посочен 

номер в Белгия, заверено копие на протокол от същата секция и 

заверено копие от протокол с резултатите от проведените избори за 

народни представители на 9 юни 2024 г. 

Предишният протокол, както ви казах, е с резултатите от 

проведените избори за членове на Европейски парламент на 9 юни 

от Република България. 

Моля да го подложите на гласуване, госпожо Председател. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-

МИ-06-306/11.04.2025 г. От кмета на община Димитровград 

съгласно решения на ЦИК № 1753 и № 3555, свързано с искане за 

отваряне на запечатано помещение, в което се съхраняват изборни 

книжа и материали от произведени избори, ни изпраща заповед на 

кмета на община Димитровград, протоколи № 3 и № 4 съгласно 

изискванията на ЦИК. Изпратени ни са в оригинал във връзка с 

искане за отваряне на запечатано помещение. Докладвам за 

сведение. 

Следващият ми доклад е постановление за отказ за 

образуване на досъдебно производство от 4 април 2025 г., постъпило 
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в ЦИК с вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1957/11.04.2025 г., от Районна 

прокуратура – София, с което отказва да образува досъдебно 

производство по отношение на лице с посочено ЕГН. Изложена е 

фактическата обстановка – за едно лице с постоянен адрес в София и 

настоящ адрес Украйна се иска информация от Столична община, 

Район „Средец“.  

Фактическата обстановка е, че лицето е знаело, че може да 

гласува само в изборите за Народно събрание, с което съзнание е 

отишло да гласува. С оглед изложената фактическа обстановка е 

станала грешка, като един от членовете на секционната избирателна 

комисия е предоставил на лицето бюлетина за гласуване в изборите 

за Европейски парламент, за което са уведомили РИК и е съставен 

констативен протокол, в който са описали случая и са го предали 

заедно с изборните книжа. По този начин безспорно се установява, 

че лицето не е имало субективната нагласа и умисъл да гласува за 

Европейски парламент, тъй като е знаело, че няма такова право. 

Гласът за Европейски парламент е пуснат поради грешка на член на 

секционната избирателна комисия, като са съставени и съответните 

документи. Налице е хипотезата на чл. 24, ал. 1, т. 1 от НПК, което 

представлява процесуална пречка за образуване на досъдебно 

производство. 

Предлагам да не се обжалва с оглед на описаната фактическа 

обстановка, тъй като лицето не е имало умисъл, а е станало поради 

грешка при предоставяне на различна бюлетина от тази, която 

трябва да предостави член на секционната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Последният ми доклад в тази точка е 

вх. № ЦИК-ЕП-08-268-1/14.04.2025 г. Постановлението е за 

прекратяване на наказателно производство от прокурор при Районна 

прокуратура – Кърджали, ТО  – Ардино. Става въпрос за лице с 

посочено ЕГН от Любино с настоящ адрес в Република Турция. 

Лицето е с двойно гражданство и възниква съмнение дали има право 

да гласува. Допитва се до членовете на секционната комисия дали 

има избирателно право. Комисията го е допуснала да гласува, 

въпреки че е бил включен под № 45 в списъка на заличените лица от 

избирателните списъци в изборите за членове на Европейски 

парламент на 9 юни 2024 г. Като секретарят и свидетелят – не знам 

дали е съвпадение на имената, но нарушителят е            М.       М.           

М., а секретарят на комисията е          М.      М.             М. – е 

попълнил името на избирателя в декларация (Приложение № 87-

ЕП), че не е гласувало и няма да гласува в изборите за членове на 

Европейски парламент и титулярът – така е записано в 

постановлението, се е подписал лично в тази декларация. Бил е 

дописан на стр. 5 в избирателния списък. 

От разследването е установено, че текстът на декларацията е 

изписан от секретаря на общината, а не от лицето, а лицето само е 

положило подписа. Самият свидетел, тоест лицето, срещу което се 

води производството, е заявил, че не би гласувал, ако му е било 

пояснено от членовете на секционната комисия, че няма такова 

право. Не е настоявал и не е проявявал упорство за упражняване на 

вота си и твърди, че не е имал намерение да нарушава законите на 

страната. 

Секретарят на комисията твърди, че избирателят е бил 

допуснат да гласува, тъй като срещу името му в списъка със 

заличени лица било написано печатно „ДА“. Предполагам, че е било 

„НА“, а не „ДА“. Явно е прочетено от секретаря „ДА“, затова го бил 

допуснал. 

Самият избирател не е съзнавал противоправния характер на 

действията си – пряко да иска и цели настъпването на общоопасната 
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последица. Според мен по-скоро секретарят е настоявал, а не самият 

избирател. Евентуално нарушение може да има член на комисията в 

конкретния случай секретарят на тази секционна избирателна 

комисия, а самият избирател не е имал основание да се съмнява в 

действията и решението на членовете на комисията да му разрешат 

да упражни правото си на глас и да го допишат в избирателния 

списък, след като бил дописан от член на комисията. 

Решението на комисията да разреши гласуването е акт на 

съответните длъжностни лица, чрез който недвусмислено се 

манифестира, че гражданинът разполага с активно избирателно 

право и създава у него субективната увереност, че притежава такова 

право, независимо че не е включен в основния избирателен списък. 

По този начин той е със съзнанието, че има такова право, щом като 

му е било разрешено от комисията, поради което прокуратурата 

прекратява наказателното производство. 

Предлагам да не се обжалва, тъй като според мен тук не се 

преследва толкова нарушение на лицето, а по-скоро на секретаря на 

комисията, който го е допуснал и прочел в забранителния списък 

вместо „НА“, като „ДА“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви за 

сведение писмо с вх. № ЦИК-ЕП-16-24-8. От Министерството на 

външните работи госпожа Шекерлетова ни изпраща проект на 

изготвения от страна на Европейската комисия доклад относно 

провеждането на изборите за Европейски парламент, като до 

29 април има възможност за предоставяне на бележки по отношение 
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на това дали информацията, която ни е дадена за преглед, е 

коректна. Докладвам ви го за запознаване и за обсъждане в работна 

група, тъй като срокът е до 29 април и мисля, че трябва да го 

погледнем. На прима виста като прегледах това, което са ни подали 

като информация, коректно е отразено, но все пак ще иска по-

подробен преглед, за това за запознаване – вх. № ЦИК-ЕП-16-24-

8/14.04.2025 т. 

В контекста на досега докладваното ви докладвам и вх. № 

ЦИК-16-115-7. От Европейската комисия, главна дирекция 

„Правосъдие и екип за граждански избори“ са ни изпратили за 

преглед актуализиран контролен списък за почтеност на изборите и 

план за управление на изборния риск – също за запознаване. 

В писмото са посочили, че в следващите седмици ще 

публикуват на web страницата на Европейската комисия посочените  

рамки с актуализирания контролен списък по Плана за управление 

на изборния риск. По принцип очакват коментари до 15 април, но 

ако не получат до тази дата коментари, ще приемат, че документите 

са готови за публикуване, но това няма да попречи на по-

нататъшния обмен на информация, така че коментари биха могли да 

бъдат правени и по-нататък – отново за запознаване ви го докладвам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение писмо с вх. 

№ ЦИК-15-214/14.04.2025 г. от „Информационно обслужване“ АД, с 

което ни информират за предприети действия във връзка с миграция 

на данни, като ще се съобщи на кои дати и в какви часове ще се 

извършат съответните действия. Към писмото в папката с мои 

инициали има информация от директор дирекция „Администрация“. 

Не се очаква отрицателно въздействие върху дейността на 

Централната избирателна комисия и действията са във връзка със 

сключения договор. Докладвам за сведение. 

Предлагам да изпратим писмо с проектен номер 13617 в 

папката с мои инициали до ОИК – Столична община, във връзка с 
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постъпило писмо в ЦИК с вх. № ЦИК-МИ-17-296/08.04.2025 г. от 

господин А. – писмо, към което са приложени въпроси във връзка с 

участието, както твърди подателят на писмото, като с предоставяне 

на три имена и данни, като е приложил и подписки, са на лица, 

подкрепящи регистрацията за участие на независим кандидат в 

избори за кмет на столичен район. 

Предлагам това писмо да бъде препратено на компетентната 

Общинска избирателна комисия – Столична община, с копие до 

подателя. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. 

Следобедната част ще продължи в 15,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия – 

9 членове сме в залата, имаме необходимия кворум. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Госпожа Елка Стоянова добавям в т. 5 от дневния ред.  

Други? Няма. 

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета: Доклади по 

административни преписки. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с прието 

принципно решение за одобряване на проект на договор с Трудова 
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медицина на 8 април и след преглед на проекта на договор е 

изготвено писмо до Службата по трудова медицина с предложение 

за нова редакция на две клаузи от този проект на договор, 

включително в писмото се иска изразяване на становище в частта 

„организиране на профилактични прегледи“.  

Във връзка с това предлагам да изпратим писмото, да 

приложим актуализирания и редактиран проект на договор за 

подписване, в случай че приемат в този вид. В случай че се налага 

редакция, очакваме конкретни предложения. Това, разбира се, ще се 

наложи, ако имаме различно виждане по отношение на клаузата по 

т. 1.5, буква „б“ – да предложим медицински центрове, с които да се 

свържат за организиране на тези прегледи и да ги уведомим, че 

Централната избирателна комисия няма сключен договор с такъв 

център. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на писмо до Службата по трудова медицина „Доверие“ имате ли 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-ЧМИ-01-

182/15.04.2025 г. Получили сме препис от Указ № 62 от 14 април на 

президента на Републиката, с който е насрочен частичен избор за 

кмет на кметство Гълъбец, община Хасково на 15 юни тази година. 

Докладвам за сведение. 

Докладвам ви за запознаване писмо от главния секретар на 

Народното събрание с вх. № ЦИК-03-195-1/15.04.2025 г. Моля да се 

запознаете с писмото. 

Следващият ми доклад е във връзка с информация с вх. № 

ЦИК-24-69/10.04.2025 г. от директора на дирекция 

„Администрация“ относно коригиране на данни във Въпросника за 
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самооценка на системите за финансово управление и контрол, който 

обсъждахме в работна група и който беше изпратен на членовете на 

ЦИК за съгласуване – беше изпратен финалният му вариант. 

Моля да приемем решение за последващото му одобрение, 

тъй като трябваше да бъде изпратен не по-късно от края на миналата 

седмица, тоест до 11 април чрез модула „годишно докладване на 

Министерството на финансите“. Информацията е изпратена от 

длъжностното лице от администрацията на ЦИК, което ЦИК е 

определила да извършва тези действия. 

Моля за последващо одобрение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Колеги, следващото ми предложение е с проектен номер 

13616 – писмо до председателя на Комисията по конституционни и 

правни въпроси в Петдесет и първото Народно събрание. 

Това са предложенията във връзка с обсъжданията в работна 

група по общия Законопроект за изменение и допълнение на 

Изборния кодекс, докладите на Централната избирателна комисия 

относно организацията и провеждането на избори, които в годините 

назад сме представяли на законодателя с предложения за промени в 

изборното законодателство. 

Предложенията се съдържат в приложение към проекта на 

писмо, а именно предложения за изменение на чл. 18, чл. 57, 

създаване на нов чл. 83а, изменение в чл. 275 до 281, чл. 332 до 

чл. 440, както и в административно-наказателните разпоредби. 

Колеги, тези предложения са свързани с дейностите по 

организационно-техническата подготовка, със създаване на 

регламент относно текущите разходи на общинските избирателни 

комисии, изпълнението на решенията на Централната избирателна 

комисия, предложения за промени, които ще намерят своето 
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отражение в опростяване на протокола на секционните избирателни 

комисии – въпрос, който беше обсъждан в работна група; 

административно-наказателните разпоредби, както и създаването на 

нови, свързани с неизпълнение на задължения относно 

видеонаблюдението и видеозаснемането, както и извършване на 

нарушения на разпоредбите на изборното законодателство от 

членове на секционни избирателни комисии, които гласуват или 

допускат до гласуване избиратели, които нямат избирателни права. 

 Също така да предложим да се актуализират размерите на 

санкциите, които се налагат при ангажиране на административно-

наказателната отговорност на лицата, които извършват нарушение 

на разпоредбите на Изборния кодекс; предложения, свързани със 

сроковете за провеждане на консултациите за назначаване на 

съставите на секционни избирателни комисии, така че да бъдат по-

близо до изборния ден, което пък ще намали замените, които се 

правят на членове на СИК. По този начин ще може да се осигури 

една стабилност на съставите на СИК. Лицата, които бъдат 

назначени като такива, да присъстват на обученията на районните и 

общинските избирателни комисии и в изборния ден да присъстват 

подготвени членове на секционни избирателни комисии.  

Също така да се предложи законодателят да обмисли 

допълване на изискванията за членове на секционни избирателни 

комисии, които към  настоящия момент се съдържат в разпоредбата 

на чл. 95 от Изборния кодекс. В тази смисъл са изготвени и 

конкретните текстове, които да бъдат предложени на вниманието на 

народните представители от Комисията по конституционни и правни 

въпроси, които, при желание от тяхна страна и ако преценят, че те 

може да намерят място в промените на Изборния кодекс и 

възможностите, които предоставя Правилникът за организацията и 

дейността на Народното събрание, при обсъжданията в Правната 

комисия да бъдат възприети и включени в законопроекта при 

неговото разглеждане. 
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В допълнение на доклада по отношение на секционните 

избирателни комисии предложенията, които ще направи 

Централната избирателна комисия, са за изменение в сроковете в 

чл. 89, ал. 1 и ал. 2, чл. 90, ал. 2, чл. 91, ал. 3, 7 и 8, ал. 13 и чл. 98. 

Колеги, моля за вашите изказвания, или ако имате други 

предложения. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Направих предложение въз основа на 

проверка на документите, а именно избирателните списъци, които са 

пристигнали в ЦИК, след извършване на проверка от ГД ГРАО. 

След запознаване с тези документи се установява, че голяма част от 

секционните избирателни комисии не изпълняват задължението 

допълнителните страници към избирателните списъци да бъдат 

подписвани от председател и секретар. 

Всички знаем, че допълнителните страници се изготвят в 

деня на изборите и се изготвят от секционната избирателна комисия. 

В тези допълнителни страници се вписват имената на избирателите, 

които са пропуснати да бъдат включени в избирателните списъци, 

или за които е отпаднало основанието за включване в списъците за 

заличаване, тоест причината, поради която не са включени в 

основния избирателен списък. 

Много важно е те да бъдат подписани, за да придобият 

официалност и качество на документ – всички знаем резултатите от 

конституционното дело през 2010 г. – решението, съгласно което 

действителни гласове бяха извадени от базата данни – 18500 на 

брой, само поради факта че те се съдържаха в такива допълнителни 

страници, които не са подписани от председател и секретар. 

Определено считам, че не е за пренебрегване този факт и 

следва ЦИК да направи предложение задължението на председател и 

секретар да бъде записано в закона, както ЦИК в изпълнение на 

мотивите на конституционното решение го възприема в своето 

методически указания и в изборните книжа. 
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Практиката, първо, е показала, че не се изпълняват в голяма 

част решенията и методическите указания – нещо, което мотивира 

предложението на Централната избирателна комисия решенията да 

станат задължителни.  

Не приемам аргумента, че след като решенията на ЦИК вече 

ще бъдат задължителни, ако се възприеме от законодателя, тъй като 

докато не е вписано в закон, няма как да бъдат санкционирани. А 

задължение, което не е обвързано със съответна санкция, няма как 

да очакваме изпълнението на това задължение и няма как да 

очакваме да бъде санкциониран председател или секретар на 

секционна избирателна комисия, който не е подписал 

допълнителната страница на избирателния списък, след като няма 

такова задължение по Изборния кодекс. 

Предлагам чл. 264, ал. 4 да се допълни с едно ново изречение, 

че „допълнителните страници към избирателния списък се 

подписват от председател и секретар“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения, ако има, към тези предложения 

дотук, които обсъждахме, както и предложението за предлагане на 

изречение последно в разпоредбата на чл. 264, ал. 4 – 

допълнителната страница се подписва от председател и секретар. 

Колеги, има ли други предложения? 

По всички разгледани текстове ви предлагам да гласуваме 

изпращането на предложенията до законодателя, включително и 

писмото до Комисията по конституционни и правни въпроси, 

включително и предложението по чл. 264, ал. 4. 

Моля, режим на гласуване. (Реплика.) 

Колеги, прекратявам гласуването. 

Първо ще подложа на гласуване предложението на колегата 

Солакова за допълнение на чл. 264, ал. 4 от Изборния кодекс с текст, 

че допълнителната страница се подписва от председател и секретар. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 11 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – 2 (Георги Баханов, Йорданка Ганчева). 

Сега подлагам на гласуване текстовете, които направих със 

своя доклад, които бяха разгледани в работна група, заедно всички 

предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – 3 

(Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Ерхан Чаушев). 

Господин Чаушев, заповядайте в точка трета. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, постановление за 

прекратяване на наказателно производство с вх. № ЦИК-НС-08-

329/10.04.2025 г. от Плевен. 

По същество деянието е извършено през 2022 г. в Испания от 

гражданин по отношение на чл. 168, ал. 1. Образувано е наказателно 

производство. Не са намерили дееца и свидетели, спряно е 

производството, като впоследствие е изтекла давността. 

Поради това в крайна сметка се прекратява досъдебно 

производство № 4570/2022 г. по описа на Районна прокуратура – 

Плевен. 

Предлагам да не се обжалва. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви Съобщение от 

Административен съд – София-град, с вх. № ЦИК-НС-07-2521-

23/16.04.2025 г. по адм. дело № 12312/2024 г.  

Със съобщението ни е връчено Решение № 12759 от 11 април, 

с което се отхвърля жалбата на „ТВ Медия“ ЕООД срещу мълчалив 

отказ на ЦИК. Осъжда се „ТВ Медия“ ЕООД да заплати на ЦИК 

сумата от 100 лв. юрисконсулско възнаграждение. Решението е 

окончателно. Ще възложа на юрисконсултите да се снабдят с 

изпълнителен лист. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, първо връщам на доклад 

постановление с вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1915-1/14.04.2025 г., което 

ви докладвах за запознаване. 

Става въпрос за отказ да се образува досъдебно производство 

и да се прекрати преписка по описа на Районна прокуратура – 

Пловдив. Преписката е образувана по повод получени материали от 

Централната избирателна комисия с данни за извършено 

престъпление от общ характер по смисъла на чл. 168. 

Разпоредена е и е извършена проверка от органите на отдел 

„ИП“ при ОД на МВР – Пловдив, в хода на която са извършени 

необходимите действия. 

Установено е, че лицето със съответната дата на раждане е 

пълнолетен български гражданин. Същото има адресна регистрация 

по постоянен адрес в град Пловдив, като през 2015 г. окончателно се 

завръща в Република България, но се посочва, че лицето не е 

предприело действия и не е променило регистрацията си по настоящ 

адрес – адрес на пребиваване. Поради тази причина и в базата данни 

за него фигурира настоящ адрес в Турция, който не бил актуален. 

Като установява фактическата обстановка прокурорът счита, 

че не са налице данни да е бил осъществен от субективна страна 

съставът на престъпление по чл. 168, ал. 1 от НК от лицето, 

доколкото по приложените към материалите по преписката справки, 
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се установява, че още през 2017 г. същото лице има сключени 

трудови договори с работодатели и прави несъмнения извод за 

уседналост на лицето в страната и че не е спазил само разпоредбите 

на регистрацията по настоящ адрес, макар че от 2015 г. лицето се е 

завърнало и пребивава в Република България. 

Обосновава се извод, че лицето е живяло на територията на 

страната ни в изискуемия от закона срок преди провеждане на 

изборите, но същото не е било отразено в системата на ГД ГРАО, с 

оглед на което се посочва, че действително с явяването си в 

изборната секция, попълването и представянето на декларация по 

чл. 241, ал. 1, т. 3 от Изборния кодекс, че лицето не е гласувало и 

няма да гласува на друго място и пожелава да гласува, но няма 

данни, че е съзнавал, че адресната му регистрация по настоящ адрес 

е в Турция, същият не е имал право да избира членове на 

Европейски парламент от Република България, респективно не е 

имал право да гласува. 

От наличните по преписката данни е установено, че не може 

да се направи изводът, че упражнявайки избирателното си право на 

9 юни 2024 г. лицето е целяло да постигне изборен резултат в 

съответната избирателна секция, постигнат с незаконен вот, защото 

е гласувало без да има такова право.  

Посочва се, че, за да е налице извършено престъпление от 

общ характер е необходимо да са налице всички признаци както от 

обективна, така и от субективна страна, които характеризират 

деянието като такова. В случая са осъществени признаци от 

обективна страна, но не и от субективна страна на състава на 

престъплението по чл. 168ь ал. 1 от НК, което води до липса на 

съставомерност, респективно липса на престъпление. 

Предвид доклада ми и с оглед практиката си поддържам 

предложението, което изразих, когато ви докладвах постановлението 

за запознаване, че предлагам да не се обжалва. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?. 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова); против – 1 (Росица Матева). 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Другото постановление за отказ, 

което докладвах за запознаване в първата част на заседанието, е с вх. 

№ ЦИК-ЧМИ-08-246-1/10.04.2025 г. – постановление за отказ да се 

образува наказателно производство, като при доклада си направих 

предложение, което поддържам като докладчик, да не се оспорва, 

тъй като по изложените мотиви се вижда, че лицето е притежавало 

единствено българско гражданство и към 20 октомври 2024 г. се 

посочва, че не е било поставено под запрещение, не изтърпява 

наказание лишаване от свобода, като постоянен адрес на лицето е 

град Варна на съответното място, посочено в постановлението. След 

тази дата е с адрес отново в град Варна, но на друго място, както е 

изписано в постановлението. Същият адрес е бил вписан в личната 

карта на лицето като постоянен. Гражданката е пожелала да гласува 

в изборите за кмет на 20 октомври 2024 г. и е посетила 

избирателната секция в Район „Одесос“ № 43, като членовете на 

секционната комисия са установили, че не е вписана в избирателния 

списък за избори за кмет, а само в този за парламент. 

След като лицето е обяснило, че е променило 

местожителството си по постоянен адрес, и след като е попълнило 

декларация, че не е гласувало и няма да гласува на друго място, 

членовете на избирателната комисия решили, че няма пречка тя да 

упражни правото си на глас и лицето е било дописано в списъка. 

При така установеното в хода на проверката прокурорът 

счита, че липсват данни за извършено престъпление от общ 

характер. Лицето е упражнило законосъобразно активното си 

избирателно право, като същото е имало право да избира общински 

съветници и кметове, тъй като съгласно изискванията на Изборния 

кодекс български гражданин, навършил съответните години към 
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изборния ден, включително живял най-малко през последните шест 

месеца в съответното населено място, не е било поставено под 

запрещение и не изтърпява наказание лишаване от свобода. Посочва 

се, че съгласно § 1, т. 4 в Допълнителните разпоредби на Изборния 

кодекс „живял най-малко през последните шест месеца в 

съответното населено място“ по смисъла на чл. 396 от Изборния 

кодекс, български гражданин, които има адресна регистрация по 

постоянен и настоящ адрес на територията на съответната община 

или кметство, както и български гражданин, който има постоянен и 

настоящ адрес в различни общини и кметства, с оглед на което се 

прави изводът, че липсват индиции за това лицето да е упражнило 

избирателното си право два или повече пъти при един избор и с 

оглед, че не са установени данни за извършено престъпление от общ 

характер наказателно производство не следва да се образува и 

преписката да се прекрати, предвид което аз поддържам мнението да 

не се оспорва. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 19 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова); против – 

1 (Росица Матева). 

Колеги, с това изчерпахме докладите в точка трета: 

Административни преписки.  

Връщаме се в първа точка – заповядайте, колега Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, както ви докладвах по-рано, от 

ОИК – Харманли, ни уведомиха, че са извършили проверка в 

Административен съд – Хасково, дали тяхно Решение № 

171/25.03.2025 . е влязло в сила. От съда са им отговорили, че няма 

постъпили жалби и съответно са ни изпратили заверен препис от 

решението с отразена дата на влизане в сила на същото. 
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Във връзка с това ви предлагам да разгледате проект на 

решение с проектен номер 6161 – решение относно предложение до 

президента на републиката да бъде насрочен частичен избор за кмет 

на кметство в село Славяново, община Харманли, област Хасково 

въз основа на уведомлението от ОИК с наш вх. № МИ-11-275-4 към 

това писмо, както казах, са приложени всички необходими 

документи.  

Налична е служебна справка за адресно регистрираните по 

постоянен и настоящ адрес в село Славяново, община Харманли, 

област Хасково. Видно е, че там има 715 души, регистрирани към 

15 март, поради което там следва да се произведе частичен избор за 

кмет на кметство, поради което ви предлагам този проект на 

решение, с което да предложим на президента на Република 

България да насрочи частичен избор за кмет на кметство в село 

Славяново, община Харманли, област Хасково. 

Ако нямате бележки, моля да го гласуване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада и по проекта на решение? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 4183-МИ/16.04.2025 г. 

Колеги, предлагам да гласуваме писмото до президента на 

републиката, което е в папката на колегата Стоянова с проектен 

номер 13585. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 
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Преминаваме към четвърта точка: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ОТВАРЯНЕ НА 

ЗАПЕЧАТАНИ ПОМЕЩЕНИЯ. 

Заповядайте, колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е 

искаме за отваряне на запечатано помещение, в което се съхраняват 

изборни книжа и материали на основание т. 3 от наше Решение 1750 

от 10 март с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-29/11.04.2025 г. 

Искането е от секретар на община Стара Загора, в което се 

посочва, че след издадени разрешения за строеж за извършване на 

ремонт и въвеждане на марки за енергийна ефективност на сградата 

на Общинската администрация към настоящия момент са започнали 

строителни работи. Ремонтът засяга и помещенията, които са 

определени и се използват за съхранение на изборни книжа и 

материали.  

За осигуряване на достъп до елементите от сградната 

инсталация за отопление, които са в обхвата на ремонтните дейности 

и са прокарани през помещенията, определени за съхранение на 

изборни книжа и материали, е необходимо да бъде разрешено 

отварянето на помещенията по реда и при условията по Решение № 

1750. 

Приложени са и заповеди, от които се вижда кои са 

помещенията – 4 броя, предвид което ви предлагам проект на 

решение, с което да разрешим отваряне на запечатано помещение, 

находящо се в сградата на Общинската администрация, както са 

описани във връзка с ремонт съобразно искането в диспозитива на 

решението. Проектен номер 6163. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада и по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Решението е № 4184/16.04.2025 г. 

Следващ докладчик – колегата Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам проектен номер 6162 в 

папката с мои инициали, което е решение относно искане за 

отваряне на запечатано помещение в община Велики Преслав. 

Постъпило е писмо от кмета на общината с вх. № ЦИК-НС-

06-330/11.04.2025 г. В писмото е описано, че се иска разрешение за 

отваряне на запечатано помещение, което се намира в стая със 

съответния номер на 6 етаж в сградата на общинската 

администрация. 

В помещението се съхраняват изборни книжа и материали от 

произведени избори от 2022 г. до 2024 г. Достъпът до помещението 

е необходим във връзка с неотложни дейности, свързани с 

изпълнение на проект за повишаване енергийната ефективност на 

административната сграда на общината. 

Предлагам Централната избирателна комисия да вземе 

решение, с което да разреши отваряне на посоченото запечатано 

помещение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Колеги, становище по доклада и по проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – 

няма. 

Решението е № 4185/16.04.2025 г. 

 

Преминаваме към пета точка: 

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 
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Заповядайте, колега Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: В тази точка докладвам писмо с вх. 

№ ЦИК-МИ-27-42/24.03.2025 г., което съдържа искане за изплащане 

възнаграждения на членове на ОИК – Панагюрище. 

Към искането освен справката за осъщественото дежурство 

от председател и секретар на ОИК е приложен и протокол от 

проведено заседание, който протокол обаче и други неща, свързани с 

проведеното заседание, не се намират и не е публикуван протоколът 

на съответната страница на съответното място на ОИК, поради която 

причина предлагам да се изготви справка и това е изпълнено, заедно 

с контролен лист за изплащане на възнаграждение за дадено 

дежурство на 11 март от председател и секретар на обща стойност 

159,60 лв. 

Предлагам засега това да бъде прието от Централната 

избирателна комисия. Мотивът е, че съгласно Решение № 902-

МИ/2023 г. на ЦИК преди изпращане на съответното искане, трябва 

да бъдат извършени дейности по публикуване на информация, 

включително и протоколът от провеждане на заседанието на 

страницата на ОИК – нещо, което към момента не е извършено. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Тоест в момента 

предлагате да изплатим само едно дежурство, дадено на 13 март 

2025 г. на стойност 159,60 лв., а когато бъдат изпълнени 

изискванията на решението на ЦИК, ще бъде предложено изплащане 

и на заседанието. 

Подлагам на гласуване изплащането на дежурство, дадено от 

членове на ОИК – Панагюрище, на 13 март 2025 г. от председател и 

секретар на ОИК – Панагюрище. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 



48 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Колеги, с това изчерпахме дневния ред. 

Закривам заседанието и насрочвам следващото за 23 април 

2025 г. от 10,30 ч.  

Пожелавам ви светли великденски празници! 

 

(Закрито в 12,30 ч.) 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

 

Стенограф: 

     Стефка Аличкова 


